Matematika EP1 vizsga megoldasai, 2016. jan. 27.

Integralasi feladatok (kritérium: a sikeres vizsgédhoz az alabbi harom feladatbol legalabb 6 pontot el kell érni)
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hatarozatlan integralt. Segitség: alkalmazzunk paricalis integralést.
Megoldas:

1. Végezziik el az
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2. Széamitsuk ki az
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hatarozott integralt.
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3. Igazoljuk, hogy az y = x + 5 egyenes ugyanakkora teriiletet zar kozre az f(x) (r +2)2+3és a
g(x) = Va + 2 + 3 fiiggvény grafikonjaval is. Ezeket a teriileteket szamoljuk ki integralassal.

Megoldas: Az f(x) = (x + 2)? + 3 grafikonja és az y = z + 5 egyenes metszéspontjait az f(z) = = + 5,
azaz (r +2)? + 3 = x + 5 egyenletbdl kapjuk, melynek megoldasai x = —2 és z = —1. Ezért a keresett
tertilet
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Szamitasi feladatok
4. Oldjuk meg Gauss-eliminacioval az alabbi egyenletrendszert.

3z + 13y — 62 =13
2 +9y — 52 =28
r+2y+52=9

5. Adottak a 2z — 4y 4+ 32z = 9 és az bx + 4y + 2z = —4 egyenletii sikok. Ellendrizziik, hogy ezek merdslegesek
egymasra. Irjuk fel a metszésvonaluk iranyvektorat. Segitség: a keresett vektor merdleges mindkét sik
normalvektoréra.

6. Vizsgaljuk meg az ,
flo) = 22 +0

z+1
fliggvényt. Hatarozzuk meg az értelmezési tartomanyat, mely intervallumokon monoton névé ill. csok-
kend, konvex ill. konkév, hol vannak a lokalis szélsGértékei és inflexios pontjai. Szamitsuk ki a fliggvény
hatarértékét az értelmezési tartomany szélein, majd véazoljuk a fiiggvény grafikonjat.



Elméleti feladatok

7. Az
1 2 3 (4 3
A= (3 4> és B = (2 1)

matrixok példajan mutassuk be, hogyan kell 2 x 2-es matrixokat 6sszeszorozni, majd adjuk meg ennek a
miiveletnek a tulajdonsagait (kommutativitas, asszociativitas, egység létezése, inverz).

8. Tegyiik fel, hogy a, és b, két korlatos és monoton sorozat. Korlatos-e ekkor az Gsszegiikk? Monoton-e
az Osszegiilk? Konvergens-e az Osszeglik? Az Osszegre vonatkozo tulajdonsagokat kiilon-kiilon igazoljunk
(esetleg tanult tételekre hivatkozva), vagy adjunk rajuk ellenpéldat.

9. Mit jelent az, hogy az f(x) és g(x) fiiggvények egy xo pontban (legalabb) masodrendben érintik egymést?
Legyen f(x) = cosx és g(z) = ¢+ V1?2 — a2, ahol ¢ és r két valos paraméter. A g(z) fiiggvény grafikonja
ekkor a (0, c) kozéppontu r sugara kor fels6 ive. Hogyan kell a ¢ és r paramétereket ugy megvalasztani,
hogy az f(z) és g(z) fiiggvények az o = 0 pontban mésodrendben érintsék egymaést, azaz mi az f(z)
fliggvény simuldkore az zy = 0-ban?

Minden feladat 7 pontos.



